

**Souhrnná tabulka navrhovaných opatření ze setkání se zástupci KK (14. 11. 2022),  
ÚK (23. 11. 2022) a MSK (23. 1. 2023)**

<b>Karlovarský kraj</b>	<b>Ústecký kraj</b>	<b>Moravskoslezský kraj</b>
Úprava rozpočtového určení daní (obec s malým počtem obyvatel např. do 1 000 a žádným vlastním ziskem nemá prostředky na podporu sociálního začleňování – do výpočtu zařadit index sociálního vyloučení)	Úprava rozpočtového určení daní (dle indexu sociálního vyloučení, tedy dle podílu nezaměstnaných, předčasných odchodů ze vzdělávání a dalších ukazatelů tak, aby obce byly schopny zajistit dostatečné personální kapacity, jež jsou pro řešení nutné	Úprava rozpočtového určení daní (dle indexu sociálního vyloučení, tedy dle podílu nezaměstnaných, předčasných odchodů ze vzdělávání a dalších ukazatelů tak, aby obce byly schopny zajistit dostatečné personální kapacity, jež jsou pro řešení nutné
Vytvoření cenových map (v ideálním případě na úroveň ulic), jež by stanovily nájemní cenu za m <sup>2</sup> (coby nástroj proti tzv. obchodníkům s chudobou)	Vytvoření cenových map (v ideálním případě na úroveň ulic), jež by stanovily nájemní cenu za m <sup>2</sup> (coby nástroj proti tzv. obchodníkům s chudobou)	Vytvoření cenových map (v ideálním případě na úroveň ulic), jež by stanovily nájemní cenu za m <sup>2</sup> (coby nástroj proti tzv. obchodníkům s chudobou)
Změna podoby VPP (coby nástroje APK), a to ve smyslu zjednodušení, délky podpory a stabilního financování	Změna podoby VPP (coby nástroje APK), a to ve smyslu zjednodušení, délky podpory a stabilního financování	Změna podoby VPP (coby nástroje APK), a to ve smyslu zjednodušení, délky podpory a stabilního financování
Podpora stabilního financování APK (a zjednodušení celého systému od žádosti až po evaluaci)	Ukotvení pozice sociálního pracovníka, sociálního pedagoga a dalších pozic do zákona o pedagogických pracovnících, jež přispívají ke snížení předčasných odchodů ze vzdělávání	Ukotvení pozice sociálního pracovníka, sociálního pedagoga a dalších pozic do zákona o pedagogických pracovnících, jež přispívají ke snížení předčasných odchodů ze vzdělávání
	Legislativní ukotvení podporovaného bydlení – zejména individuální sociální práce a principy Housing Led a Housing first a zajištění dostupnosti sociálního bydlení	Legislativní ukotvení podporovaného bydlení – zejména individuální sociální práce a principy Housing Led a Housing first a zajištění dostupnosti sociálního bydlení
Zajištění dostatečného financování sociálních služeb	Zajištění provazby kolaudačního rozhodnutí a prohlášení vlastníka – tak, aby nedocházelo k situaci, kdy má vlastník zkolaudovány 3	Častější kontrola příjemců dávek státní sociální podpory a dávek pomoci v hmotné nouzi, a to za účelem prevence nelegálního zaměstnávání

	vícegenerační byty a reálně pronajímá 11 bytů	
Podpora nájemního bydlení pro osoby, jež nedosáhnou na vlastní bydlení	Automatická úhrada poplatku za komunální odpad – z dávek státní sociální podpory a dávek pomoci v hmotné nouzi tak, aby nedocházelo ke vzniku dluhů	Podpora nástrojů a boje proti nestandardním formám bydlení (především ubytovněm)
Finanční podpora rodin/pracujících a pečujících o nezl. dítě (např. formou přídatku na dítě)	Podpora pravomocí samospráv při řízení stavebních úřadů (vyjadřování se ke kapacitám) – např. v situacích, kdy dochází k odkupům domů a následně změně užívání jako bytové jednotky	Změna způsobu omlouvání dětí ze školní docházky – omluvenky by měl psát lékař, nikoliv rodič, absence je i z tohoto důvodu vysoká a v důsledku ní děti selhávají (předčasně opouští vzdělávací proces)
Nízká a neflexibilní dostupnost poboček ÚP ČR u osob, kteří žijí na periferiích kraje (klientům rovněž chybí zpětná vazba ze strany ÚP ČR, a to ve vztahu k plnění povinností)	Změna zákona o zaměstnanosti – doplnění pojmu sociální práce a možnosti vyplacení životního minima u těch klientů, kteří nesplňují podmínky, ale je s nimi vedena sociální práce	Podpora aktivit vůči dětem v ústavní péči, jež přispějí k úspěšnému odchodu z ústavní výchovy tak, aby po odchodu z tohoto zařízení nesehávaly
Finanční podpora obcí (pravidelný výdaj státu) na práci s problematickými nájemníky (dlužníky)	Podpora pracovní rehabilitace – není sociální službou dle zákona (pouze pro OZP), jedná se tedy o projektovou aktivitu, která by se měla stát běžnou činností – podpora zprostředkování zaměstnání (2-3 měsíce po nástupu, a to ze strany motivačního poradce, kouče apod.)	Přenos praxe z Norska (tzv. nucená správa domu), kdy je vztah sociálního pracovníka a klienta mnohem užší (sociální pracovník žije v domácnosti klienta a řeší s ním dluhy, péči o domácnost aj.)
Financování sociálních služeb dle jiných parametrů (počtu sociálních pracovníků a dalších ukazatelů)	Ustoupení od nutnosti složení zkoušky zvláštní odborné způsobilosti z důvodu nedostatku sociálních pracovníků	Podpora sběru dat i o integrovaných Romech (např. v rámci Zprávy o stavu romské menšiny, jež v současné době popisuje pouze část romské populace, která je sociálně vyloučená)
Podpora vzniku veřejné univerzity	Podpora bezprahových (pobytových) sociálních	

	<p>služeb – pro ty klienty, kteří opakovaně selhávají a nesplňují stávající kritéria pro poskytnutí sociální služby. V důsledku toho jsou např. v oblasti bydlení odkázáni na nabídky obchodníků s chudobou</p>	
<p>Podpora rozvoje nabídky rekvalifikačních kurzů (především u osob, jež jsou ohroženi dlouhodobou nezaměstnaností a nízkou uplatnitelností na trhu práce – např. osoby starší 50 let)</p>	<p>Změna evidence a podpory uchazečů o zaměstnání – především u těch, kteří jsou nezaměstnatelní, a kteří se na pobočku ÚP dostávají jen proto, aby podepsali protokol z jednání a plnili formální spolupráci mezi ÚP ČR a uchazečem</p>	
<p>Snaha o efektivnější využití dotačních prostředků (např. JTF – Fond pro spravedlivou transformaci), jež by přinesly pozitivní dopad i na úroveň malých obcí</p>	<p>Novela zákona o sociálních službách – vznik nových sociálních služeb s akcentem na nízkoprahovost, a to především pobytových sociálních služeb, které budou reagovat na specifika cílových skupin</p>	
	<p>Zabezpečit vstup neziskového sektoru do systému OK nouze – tak jak bylo přislíbeno, a to za účelem vyšší informovanosti a zamezení duplicity</p>	
	<p>Podpora včasné péče a předškolních klubů – pro děti vyrůstající v nepodnětném prostředí. Existující dotačním program MŠMT upravil před několika lety okruh oprávněných žadatelů. Příspěvkové organizace obce z tohoto dotačního titulu byly vyloučeny. V důsledku toho nemohou žádat o prostředky, tudíž předškolní kluby nemohou realizovat. Navrhují změnu dotačního</p>	

	<p>programu anebo legislativní úpravu zákona o sociálních službách, kde by byla tato služba součástí např. služby SAS anebo NZDM</p>	
	<p>Financování sociálních služeb – dle indexu sociálního vyloučení (navýšení dotací u těch služeb, které své služby poskytují v SVL)</p>	
	<p>Podpora vzniku nových „přepážek“ na Úřadech práce ČR pro seniory a další ohrožené skupiny obyvatel – kteří se nyní ostýchají využívat nabízené podpory při řešení energetické krize</p>	
	<p>Změna provozní doby nízkoprahových služeb pro děti a mládež (rozšíření provozní doby do večerních hodin)</p>	